

日前,公安部对外发布,涉案13省的拐骗操纵聋哑人违法犯罪专案成功告破。经四川、重庆、吉林、甘肃、辽宁等13省市区市公安局开展专案集中收网行动,截至目前共抓获嫌疑人464人,摧毁犯罪团伙75个,解救被拐聋哑人98名,破获各类违法犯罪案件859起。

去年11月,吉林省长春市公安机关在工作中发现,以杨军为首的犯罪团伙拐骗操纵聋哑人从事违法犯罪活动,且作案地域广、涉案人员众多。在公安部的协调指挥下,四川省公安厅立即成立专案组,对境内涉案人员进行抓捕,团伙主要嫌疑人杨军在绵阳落网。

日前,华西都市报记者在绵阳看守所见到了被羁押的杨军,这个20多岁的小伙子看上去很阳光,通过手语老师的现场交流,他讲述了自己从大学辍学后拐骗操纵聋哑人的犯罪经过。



聋哑大学生辍学 操纵聋哑人偷遍13省市

A 用QQ群 组建扒窃团伙

10月12日,身着囚服的杨军在绵阳看守所里不停地用手语向记者比划,讲述自己这么多年的经历。据杨军介绍,他曾是重庆一所大学的聋哑学生,由于交际圈子小,怕以后找不到工作,就中途退学,回到成都开始了街头扒窃生涯。而杨军的体格健壮,在与他一起扒窃的残疾人中很有影响力,就被推荐为带头人。2014年,杨军和另一同伙、同样是聋哑人的杨宁以及正常人王强萌生出了组建团队行窃的想法。

为了壮大自己的团队,杨军等人用QQ群向群内的聋哑残疾人发布信息,说可以帮忙介绍工作,而且还可以通过这个群认识更多的残疾人,结识自己的伴侣。

杨军的女朋友薛玉就是通过QQ群认识的。2012年初,还未成年的薛玉抱着试一试的态度找到了杨军。刚开始时,由于薛玉年龄小,杨军团伙成员行窃时,薛玉就在外围打掩护,“我们小组每天能偷几百元,但都要交上去进行分配。”薛玉说,她当时做的贡献不大,挣的钱非常少。

后来薛玉成为杨军的女朋友,杨军就不再让她行窃,负责保管每天各个小团伙交上来的钱。据薛玉介绍,和杨军成为男女朋友后,杨军就带她开着车四处旅游,还给她买了不少貂皮大衣、LV包包等奢侈品。

找工作、找伴侣,这些诱人的信息,让不少聋哑人聚焦了起来,加入了杨军等人的团伙。“我们在邀约这些残疾人时,都是先给他们出车票,等他们满意了再给他们‘工作’。”杨军用手语比划说。



关注三湘都市报微信
看E报。

B 统一租房管理严格

将这些聋哑残疾人骗到一起后,杨军就将他们的身份证、残疾证搜走,为他们统一租房,统一管理,并进行培训。培训完成后,就将这些人员派到车站、广场等密集型场所行窃,并按“业绩”进行利润分成。

杨军说,他们团伙的行窃都是由胖子杨宁负责安排,先指定片区负责人,随后是小组长。扒窃小组都是新老搭配,其中一人行窃,另一人打掩护,而新入伙的人员则由小头目负责带领,在外围打掩护的同时,学习扒窃经验。“派出去的人要看运气好坏,最多的时候,一个小组一次能挣到2000元钱。”

杨军等人在团伙操控中,还将经验成熟的人员分配到外地行窃,再把外地的人员引进本地。“这样便于管理,让他们依赖我们。”据杨军交待,这个扒窃团伙不断壮大,最后发展成跨13个省区市的聋哑人扒窃团伙,主要成员达400多人。仅跟在杨军身边的就有20余人,每天的收入很是可观。

D 不听话就威胁“割喉”

今年21岁的赵丽,也是这个团伙的成员之一,陕西人,在老家结婚还生了一个健康的宝宝。几年前,在家无事可做的赵丽听朋友介绍,加入到这个犯罪团伙,负责外围掩护。而她的上级高成则是杨军派到外地的负责人。今年年初,赵丽的儿子生病住院,父母通过微信告诉她孩子生病的事,让她赶紧回家看望孩子。

赵丽就把回家的想法告诉了她的负责人高成,但团伙中的另一成员胡子拒绝将身份证以及残疾证还给赵丽。“没有这些东西,连回家买车票都没法。”

赵丽几次哀求,才拿到自己的证件。回家看望孩子、父母后,她身上的钱很快用完,又再次进入扒窃团伙。今年9月,当她与团伙成员在江苏常州市作案时,被当地警方抓获。

据赵丽介绍,像她这样的一线人员,时常会受到上面人的威胁,当遇到业绩不理想时,吃不上一顿饱饭。对于想要逃跑的聋哑人,团伙骨干会用暴力威胁殴打。“他们常常会比划割喉等动作,来威胁不听话的聋哑人。”



内幕

新手每天每组
偷2000至3000元

随着团伙核心成员不断落网,这个犯罪团伙的组织架构及暴力控制聋哑人的手段也逐渐浮出水面。

“新手每组每天需要偷2000元至3000元不等,而熟练的惯偷,每组每天目标更是上万元,完不成目标少不了打骂。只有偷够了指标、偷得多了才能有好吃,才能见到肉。”想起那段不堪回首的往事,被拐骗的残疾人庞某泪流不止。

公安机关在前期的摸排调查中发现,该团伙内部组织严密、分工明确,从上到下实行专人负责、层层管理。“团伙等级明确,团伙头目可以坐飞机、高铁,其他人只能坐火车出行。聋哑人每天盗窃所得都会被团伙骨干和头目收走,他们一分钱也不能留。”绵阳市刑侦支队政委王万涛说。

■来源:华西都市报

